

崂山区：聚力做到“七个提质争先”

今年是建区30周年 全区干事创业精神状态全面提振

2024年是崂山区建区30周年。2月5日，在青岛市崂山区第十九届人民代表大会第三次会议上，崂山区人民政府区长杨克敏作政府工作报告。

2024年崂山区政府工作总的要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求，锚定“走在前、开新局”，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，以“六个现代化”为战略抓手，统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安全，聚力实施“提质争先年”，奋力在绿色低碳高质量发展上走在省市前列，全力谱写中国式现代化崂山实践新篇章。

经过30年的接续奋斗，崂山高质量发展正迎来蓄势聚能、振翅高翔的黄



崂山区发展日新月异。

金机遇期。崂山区将把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破、乘势而上、奋勇争先，持续提升区域发展能级和核心竞争力，用实干实绩打开事业发展新天地。

围绕实现全年目标，崂山区重点聚力做到“七个提质争先”。突出抓创新、强实体、促升级，聚力在以科技创新引领现代化产业体系建设上提质争先。

坚持高端引领、创新驱动、集群发展，大力推进新型工业化，持续做大做强四大主导产业和7条重点产业链，培育壮大新质生产力，全面提升核心竞争力。

突出扩内需、促开放、添活力，聚力在增强经济发展内生动力上提质争先。坚持促消费、扩投资、抓招商与稳外贸稳外资协同发力，巩固和增强经济回升向好态势。

突出优布局、提品质、强功能，聚力在城市更新和精建精管上提质争先。深入实施城市更新行动，把精细化理念贯穿“规划、建设、管理”全过程，持续打造精致精美品质崂山。

突出兴产业、促改革、强示范，聚力在推进乡村全面振兴上提质争先。学习运用“千万工程”经验，打造具有崂山特色的乡村振兴齐鲁样板示范区，持续建设宜居宜业和美乡村。

突出守底线、重保护、优生态，聚力在推动绿色低碳转型上提质争先。加

强污染防治和生态建设，稳步推进节能降碳，让美丽崂山成色更足、底色更亮。

突出优供给、促均衡、增福祉，聚力在加快现代化幸福城区建设上提质争先。将持续把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点，切实办好8个方面30件民生实事，尽心尽力解决群众“急难愁盼”，让群众生活更有甜头、日子更有奔头、未来更有盼头。

突出抓基层、强体系、提效能，聚力在打造社会治理现代化“崂山样板”上提质争先。坚持和发展新时代“枫桥经验”，完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的治理平台，打造安全韧性智慧城市。

崂山区将奋力走在前、实干勇争先，为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市的示范窗口区而团结奋斗。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 张绪霞 赵子健

平度市：将民生愿景变为幸福实景

统筹抓好“五区”建设 奋力谱写中国式现代化平度实践新篇章

2月4日，平度市第十九届人民代表大会第三次会议隆重召开，会上所作的政府工作报告中提出，2024年，平度市将坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，坚定落实市委“1153”工作思路，统筹抓好先进制造业集聚区、乡村振兴示范区、生态宜居样板区、民生幸福均衡区、社会治理引领区“五区”建设，全力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，不断巩固增强经济回升向好态势，奋力谱写中国式现代化平度实践新篇章。

汇聚资源，激发区域发展新动能。双轮驱动加速主城崛起。突出省级经济开发区能级跃升，唤醒低效片区，布局打造3个千亩产业园，高品质建设人产城融合发展示范区。优化同和高新区空间布局，规划建设2个千亩产业园，发力打造工业美城。两翼展开加强双向协同。以国家级胶东临空经济示范区平度片区为南翼，协同共



平度市城区街头一角。

建青潍临港临空产业带，抓好南村省级卫星镇试点，打造产城融合、职住平衡的现代化小城市。支持蓼兰、明村、田庄打造工业强镇，崔家集、大泽山建设乡村振兴示范镇，店子、旧店、云山、仁兆打造生态宜居镇，古岘建设特色文化镇。

强链固链，加快先进制造业发

展。点燃项目“强引擎”。开展产业链靶向招商、供应链渠道招商、资金链基金招商和头部企业垂直招商、峰会展会平台招商，不断扩大城市“朋友圈”，年内招引落地重点产业项目150个以上。激发创新“源动力”。完善科技创新体系，年内认定科创平台10家以上、高新技术企业50家以上。

全域统筹，走好乡村振兴平度路径。品牌化发展现代农业。打造绿色增粮先行示范区。高质量创建国家现代农业产业园，大力培植300亿级现代农业产业链。特色化建设和美乡村。高标准建设25个美丽乡村示范村。多元化拓宽增收渠道。做优壮大强村富民公司。

内外兼修，提升城市功能品质。以有机更新创优城市功能。加快12个安置区建设进度。精心实施39个老旧小区改造。以交通互联延展城市“边界”。全力推动潍烟高铁竣工通车，加

快推进沈海高速扩建。以绣花功夫做细城市管理。狠抓拆违治乱，推广垃圾精准分类，打造一批示范街区。

扎实办好10件33项民生实事。用心用情兜牢民生底线。新增城乡就业1.7万人以上。深入实施全民参保登记计划。提高居民生育医疗待遇。优先优质发展教育事业。争创全国义务教育优质均衡县、学前教育普及普惠县。有力有序打造健康平度。加快中医医院新院区建设，做实与青岛海慈医疗集团深度合作。新建104处村（社区）养老服务站，构筑分层分类养老服务体系。共建共享推动文体惠民。建成运营印象胶东·袁家村（一期），设计推出一批精品旅游线路。创新开发文创产品，打造非遗工坊。引进4场以上省级高端体育赛事，举办惠民文体活动300场次以上。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政

莱西市：塑造青岛北部协调发展新优势

更大力度推动实体经济、创新驱动、城市更新、乡村振兴等工作创新突破

2月4日，莱西市第十九届人民代表大会第三次会议开幕，会上所作的政府工作报告中提出，2024年，莱西市将锚定“走在前、开新局”，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，按照莱西市委“创新突破年”部署要求，更大力度推动实体经济、创新驱动、城市更新、乡村振兴、改革开放、生态环境、民生事业等工作创新突破，不断塑造青岛北部协调发展新优势。

扎实推进实体经济振兴。推动先进制造业集群发展。坚持新兴产业和传统产业并举、提升能级和增强品质并重，一业一策推动“6+1”产业高端化、智能化、绿色化、集群化。支持北汽制造高端品牌首款车型扩产上量、新款SUV下线量产，开工建设凯华模具等零部件项目，争创国家级新能源汽车产业基地。支持洛唯新材料申报青岛氢



正在建设中的城投财富广场。

能与储能产业链链主企业，启动石墨污水处理厂二期建设，推动碳—石墨深加工、中特美等项目建成投产。实施生物医药产业园基础设施配套工程，推动天成中医药、海氏海诺大健康竣工投产。引进中航智飞等一批无人机项目。加快雀巢UHT超高温灭菌奶、上海物彻预制菜等项目建设，支持万福等龙头企业增资扩产。推动现代服务业融合创

新。培优塑强现代金融、现代商贸、文化旅游，力争现代服务业增加值突破200亿元。推动项目建设提质增效。做实“链长制”，加快引进一批投资实、质量高、效益好的产业链优质项目。

精细化管理扮靓城市颜值。完善城市基础设施。实施G308改建、G204改线工程，完成S214、S310、S502等三条道路大中修，保障莱青高速顺利建设。畅通城阳区路网。实施集中供暖汽改水工程。优化城市功能品质。推进旧城旧村改造，完成草泊村、星河庄安置区建设。一体推进16个老旧小区和周边街区改造。加快高铁新城建设。

有力有效推进乡村全面振兴。大力发展现代农业。严格落实耕地保护红线，集中连片打造高标准农田4.5万亩。实施种业强农行动，加快建设金妈妈种子创新中心。大力发展智慧农业、

设施农业，扩大墨瑞鳕鱼、大闸蟹、小龙虾等特色产业养殖规模，持续叫响“莱西有礼”品牌。持续推进乡村建设。学习运用“千万工程”经验，整体推进产芝湖、七星河乡村振兴示范片区建设。扎实开展农村人居环境整治。深入推进全国农业社会化服务创新试点。

扎实推进保障和改善民生。健全民生保障机制。全面落实就业优先政策，新增城镇就业1.3万人。深入实施全民参保计划。开展基本养老服务提升行动，建设居家养老服务站49处。发展社会公共事业。做优做强医疗集团，建设整合型医疗卫生服务体系。争创国家学前教育普及普惠县、义务教育均衡发展县。广泛开展全民健身活动，新建群众性体育设施30处，争创全国全民运动健身模范市。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政